

市委十一届八次全体(扩大)会议召开

贯彻省委、省政府批准的《郑州市机构改革方案》

表决通过《中国共产党郑州市第十一届委员会第八次全体会议决议》

市委常委会主持会议 马懿讲话

会议强调,深化党和国家机构改革,是以习近平总书记为核心的党中央站在党和国家事业发展全局高度作出的一项重大政治决策,是全面深化改革的重要内容,是推进治理体系和治理能力现代化的深刻变革,是必须完成的重大政治任务。习近平总书记作出的一系列重要论述,为深化党和国家机构改革指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要深入学习领会习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,站在政治和全局高度,深化认识机构改革重大意义,切实增强推进机构改革的政治责任感,把落实好机构改革这一重大政治任务作为践行“四个意识”“两个维护”的具体行动,坚定不移、不折不扣地推进中央和省委关于机构改革的决策部署在郑州落地见效。要深入学习领会习近平总书记关于机构改革总体要求的重要论述,坚持重大原则,明确改革重点,掌握正确方法,始终把准机构改革的正确方向。要深入学习领会习近平总书记对地方机构改革的重要论述,从郑州国家中心城市建设实际出发,把机构改革作为重大突破口,引领带动全面深化改革,为建设国家中心城市提供强有力的制度保障。

会议指出,地方机构改革是深化党和国家机构改革的重要组成部分。省委、省政府批准的《郑州市机构改革方案》,贯彻落实党的十九大、十九届二中三中全会和省委十届七次全会精神,体现了中央关于机构改革的指导思想、方针政策、目标任务、方法原则和省委推进市县机构改革的部署要求,符合郑州实际,具有很强的指导性、针对性和可操作性。我们要坚决贯彻执行,不折不扣落实到位,努力构建系统完备、科学规范、运行高效、符合郑州特

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)12月13日,中国共产党郑州市第十一届委员会第八次全体(扩大)会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,全面贯彻党的十九大、十九届二中三中全会和省委十届七次全会精神,坚决贯彻执行省委、省政府批准的《郑州市机构改革方案》,表决通过《中国共产党郑州市第十一届委员会第八次全体会议决议》,对全市深化机构改革工作进行动员部署。

会议由市委常委会主持。

省委常委、市委书记马懿代表市委常委会作讲话。市委副书记、市长王新伟就郑州市机构改革方案作说明。

市委常委焦豫汝、马健、谷保中、周富强、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国在主席台就座。

点的机构职能体系。

会议要求,要坚决落实好坚持和加强党的全面领导的制度安排,形成总揽全局、协调各方的党的领导体系,确保党的领导全覆盖,确保党的领导更加坚强有力。要紧紧扭住转变和优化职责这个关键,将厘清政府与市场、社会的关系作为核心任务,使市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府作用;将理顺部门职责作为基础性工作,落实好机构组建和调整任务,优化部门职能配置,科学制定“三定”规定,完善部门权责清单制度,推动机构职能优化协同高效;将厘清市县职责关系作为重要着力点,科学设置、合理划分市县事权,按照“能放尽放”原则更大力度推动权力下放,充分调动县(市)区积极性。要统筹推进各级各类机构改革,把党政群团机构作为一个大系统统筹谋划推进、一体优化、整体加强,协同推进各县(市)区机构改革,全面推进承担行政职能的事业单位改革,深化综合行政执法改

革,使各级各类机构有机衔接、相互协调,使各项改革相互促进、相得益彰,形成总体效应。要严格机构编制管理,进一步强化机构编制刚性约束,增强机构编制法律意识,严格落实机构编制限额管理,严肃查处机构编制违纪违法行为,加快推进机构、职能、权限、程序、责任法定化。

会议强调,深化机构改革是一项复杂的系统工程,必须充分发挥党委总揽全局、协调各方的作用,建立健全领导体制和工作机制,加大统的力度、明确改的章法、做好人的工作,确保机构改革有组织有步骤有纪律推进、各项任务按时保质完成。要强化责任落实,在市委常委会领导下构建各司其职、各负其责、协调联动的领导体制和推进机制,保证改革顺利开展。要有序推进改革,严格按照改革的路线图、时间表,把握好时间节点和工作节奏,抓好班子配备、组建转隶、“三定”规定制定等关键环节,保证各项工作有序衔接。严格执行机构改革政治纪律、组织纪

律、机构编制纪律、干部人事纪律、财经纪律、保密纪律,确保机构改革风清气正、令行禁止、规范有序。要加强工作统筹,把深化机构改革与全面完成今年目标任务相结合,与中央和省委巡视、督察、督导反馈问题整改相结合,与谋划好明年工作相结合,做到改革发展稳定互促互进。要加强宣传引导,把思想政治工作做深做细,确保思想不乱、队伍不散、工作不断、力度不减;要加大宣传力度,深入宣传机构改革重大意义、总体思路、主要原则和重要举措,跟踪报道改革进展情况,营造良好的社会氛围。

会议号召,全市上下要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,统一思想,迅速行动,担当负责,抓好落实,坚决完成我市机构改革各项任务,以党的建设高质量推动经济发展高质量,为加快国家中心城市建设和实现中原更加出彩作出应有的更大贡献!

市委委员、市委候补委员出席会议。不是市委委员、市委候补委员的市级现职党员领导干部;不是市委委员、市委候补委员的市委、市人大、市政府、市政协秘书长、副秘书长,市委各部门主要负责同志,由市委常委担任正职的部门常务副职,各县(市)区党政正职、分管机构改革的负责同志,郑东新区、经开区、高新区常务副职、分管机构改革的负责同志,市直机关各单位党员主要负责同志,市领导担任正职的市直机关常务副职,市纪委、监委班子成员,市委巡察办主任,市委巡察组组长,市人大常委会、市政协各工作(专门)委员会党员主要负责同志;中央、省新闻媒体驻郑州记者站站长,市属新闻单位主要负责同志参加会议。

以高度的政治自觉思想自觉行动自觉 抓好机构改革工作

——论坚定贯彻落实市委十一届八次全体(扩大)会议精神

□郑旗

昨日召开的市委十一届八次全体(扩大)会议强调,要深入学习习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉抓好机构改革工作。重任当前,全市上下要进一步提升认识,增强政治意识和大局观念,不折不扣、按时保质完成好改革任务,确保各项工作有力有序推进。

“明者因时而变,知者随事而制。”

深化党和国家机构改革,是以习近平总书记为核心的党中央站在党和国家事业发展全局高度,作出的一项重大政治决策。习近平总书记作出的一系列重要论述,为深化党和国家机构改革指明了前进方向、提供了根本遵循。

省委十届七次全体(扩大)会议贯彻党中央决策精神,对全省深化机构改革工作进行了动员部署,提出了更加明确的要求。

我们要深入学习领会习近平总书记对

地方机构改革的重要论述,从郑州实际出发,贯彻执行省委、省政府批准的《郑州市机构改革方案》,把机构改革作为重大突破口,引领带动全面深化改革,为建设国家中心城市提供强有力的制度保障。

要站在政治和全局高度,深化认识机构改革重大意义。

思想是行动的先导,只有认识到位,行动才会自觉。习近平总书记强调,深化地方机构改革,要维护党中央权威和集中统一领导,保证全国政令畅通,确保党中央决策部署落到实处。

具体到郑州,深化机构改革,是必须完成的重大政治任务,是对党员干部党性原则的重大考验,是优化机构职能配置、创新体制机制、合理划分事权、理顺权责关系的重大举措。我们要深刻认识这次机构改革重大意义,把落实机构改革任务作为践行“四个意识”“两个维护”的具体行动,

统一思想认识,强化政治担当,坚定不移、不折不扣地推进中央和省委关于机构改革的决策部署在郑州落地见效。

要深刻把握机构改革的总体要求,坚持机构改革正确方向。

“秉纲而目自张,执本而末自从。”方向决定路径。习近平总书记就做好党和国家机构改革工作提出一系列要求,集中体现在“十个必须”上。“十个必须”科学回答了深化党和国家机构改革重大理论和实践问题,是机构改革组织实施的根本遵循。我们要深入学习领会习近平总书记关于党和国家机构改革的一系列重要要求,坚持重大原则,明确改革重点,掌握正确方法,推动郑州机构改革沿着正确的方向前进。

要从郑州国家中心城市建设的现实需要出发,增强推进机构改革的紧迫感使命感。“志不求易者成,事不避难者进。”

机构改革是一场自我革命。当下的郑州,体制机制问题是郑州建设国家中心城市面临的突出问题之一,解决问题必须用好改革开放关键一招,而推进机构改革是重要抓手。我们要把机构改革作为重大突破口,引领带动全面深化改革,为建设国家中心城市提供强有力的制度保障。

“审度时宜,虑定而动,天下无不可为之事。”越是重要关口越显精神品质,越是关键时刻越看担当作为。

加快建设国家中心城市,发展任务繁重,使命艰巨光荣。只要全市上下自觉把思想和行动统一到习近平总书记关于党和国家机构改革的重要论述上来,担当负责,抓好落实,就一定能推动中央决策、省委部署在郑州落地生根、开花结果,为加快国家中心城市建设和实现中原更加出彩作出应有贡献!